

贯彻实施《反有组织犯罪法》
严打村霸宗族黑恶势力

举报电话:88058110 举报邮箱:jy_saoheiban@sina.com

淬剑三十日 解码6:3:1

姜中吴奎荣传授高考冲刺破题三策

本报讯(记者 黄文婧 陈慧)2025年高考号角已在耳畔吹响,距离这场关乎万千学子未来的大考已不足30天。日前,省姜堰中学教师发展处副主任、资深高三数学备课组组长吴奎荣,凭借多年深耕高考教学一线的丰富经验,为冲刺阶段的考生带来一份干货满满的备考指南,助力学子们精准发力、高效提分。

回归课本夯基础,靶向训练攻高频。“高考冲刺的关键,在于筑牢根基,把‘地基’打稳打牢。”吴奎荣开门见山指出,在最后的30天里,考生务必回归课本与课堂笔记,对高三复习中构建

的每一章知识框架系统性复盘,确保对公式定理、基本方法做到烂熟于心、运用自如。他着重强调,基础题是高考得分的核心阵地,更是考生们不容有失的“必争之地”,每一分都关乎最终的成绩排名。吴奎荣通过对近年高考命题的深度研究发现,数学小题高频考点30多个,解答题高频考点也超过10个。他建议考生以这些高频考点为“作战图”,针对基础与中档难度题型展开专项突破训练,通过反复演练经典例题、真题,不断强化解题思维,熟练掌握答题技巧,从而实现复习效率与得分能力双重提升。

紧跟改革新趋势,把握命题风向标。在新高考改革与“双减”政策双重背景下,高考命题方向正发生深刻变革。吴奎荣解读道,本轮高考改革承载服务国家创新人才选拔、契合战略发展需求、助力教育强国建设的重要使命。如今的高考命题已从单纯的知识记忆考查全面转向核心素养与综合能力的深度考核,更加注重考查学生分析实际问题、解决复杂难题的能力,彻底打破死记硬背、机械刷题的传统备考模式。据吴奎荣对近几年新高考数学试卷的精准分析,难易题型呈现清晰的“6:3:1”分值分

布:容易题占90分,中档题45分,难题15分。这一数据直观表明,考生若能在基础题与中档题上做到稳扎稳打、高效得分,就能在高考中抢占先机,稳稳握住通往理想成绩的“钥匙”。

规范答题避失分,调适心态迎大考。“细节决定成败,规范答题是高考得分的重要保障。”吴奎荣特别提醒考生,高考阅卷严格遵循按步给分原则,书写潦草、步骤缺失、逻辑混乱等不规范问题,都可能导致失分。他建议考生充分利用最后几次模拟考试的标准答案,逐题逐项比对自己的答题过程,从解题步骤的完整性

到书面表达的规范性全方位查漏补缺,最大限度地减少因细节失误造成的扣分。面对考前普遍存在的紧张焦虑情绪,吴奎荣以“过来人”的身份宽慰考生:

“适度的紧张是正常现象,关键在于学会与压力共处。”他鼓励考生以基础题和中档题为复习核心,制定科学合理的每日学习计划,按部就班完成老师布置的任务,通过扎实有序的复习,不断积累信心,以平和从容、积极向上的心态,迎接高考的终极挑战。

“稳住心态,脚踏实地,每一滴汗水都将浇灌梦想之花!”采访最后,吴奎荣向2025届全体考生送上诚挚祝福,愿所有学子在考场上沉着冷静、超常发挥、执笔为剑、圆梦六月,顺利踏入理想学府,书写属于自己的青春华章。

天目山街道用服务矩阵重构银发幸福算法

本报讯(通讯员 王彦 费小燕)5月6日,在天目山街道综合为老服务中心,志愿者们正在为居民提供理发、维修等便民服务。

今年来,天目山街道聚焦老年群体需求,创新服务举措,联合泰州申丞溱湖护理院构建多层次、全方位的为老服务体系,切实满足老年群体多元化需求。

该街道积极创新构建“居家+社区+机构”三位一体服务模式,打造“1+6+N”

联动服务体系。以天目山街道综合为老服务中心为枢纽,统筹6家社区养老驿站资源,实现服务网络全域覆盖;推进服务方式转型,从单一上门服务升级为“上门+出门”双轨并行,从被动供给转变为按需定制,让养老服务更精准、更贴心。

该街道坚持以老年群体需求为导向,实行“7×8”全天候开放模式,即每周7天、每天8小时不间断服务;突破户籍限制,将服务延伸

至常住本地的非户籍老年群体;推出包含中医理疗、康复护理等项目的5次免费体验套餐,让养老服务既有民生温度,更有幸福质感。

该街道创新打造“嵌入式”社区养老服务体系,通过资源整合、功能融合、服务聚合,将多元化的社区服务功能有机融入为老服务中心。精心策划“乐龄生活+”系列活动,为老年人提供理发、维修、讲座等便民服务;联合河东社区开设葫芦丝班等老年兴趣课程,既满足老年群体多样化需求,又营造“老有所乐、老有所学”的浓厚氛围。

大伦镇委员履职小组
开展“三亲”史料讲述活动

本报讯(通讯员 赵雨)昨日,大伦镇政协委员履职小组开展“三亲”史料讲述活动。

活动中,土山村退休教师周金余带领大家学习《土山伏击战》,并以自身亲历,生动介绍大伦镇多年来发生的变化,让履职小组成员和年轻干部进一步了解大伦建设和发展历史,并从中总结经验、提

振士气、鼓舞干劲。随后,与会人员参观土山村村史馆,周金余给大家介绍土山村的发展历史、人文变化,让大家对土山村的发展有了更深刻的理解。

“通过对红色文化的保护、传承与利用,不仅让年轻一代铭记历史,更激发我们建设家乡的热情。”大伦镇政协委员履职小组成员周琳表示。

让“人民城市”的理想图景照进现实

□兴姜之堰

据报道,今年我区拟新建或改建电动自行车充电车位3500个以上、新增小区机动车停车位300个。在城市化进程狂飙突进的当下,我区走出一条独具特色的转型之路。

从“角落”到“港湾”进行空间正义的微观革命。人行道改造现场施工队处理树根病害的精细化操作,以“治疗型改造”诠释城市更新的根本转向——将工程思维转化为生命体思维,把城市视为需要持续养护的有机生命体。这种转变在福星家园的绿篱拆除工程中更具象征意

义。当长期存在的物理藩篱被破除,不仅释放公共空间,更消解社区间的心理壁垒。住建部门以“针灸疗法”植入的共享晾衣架、彩色步道,犹如在社区肌体上植入新的毛细血管,让原本板结的居住空间重新焕发活力。而朗悦湾小区透水砖铺设展现的则是另一种智慧,更将海绵城市理念转化为可感知的民生福祉。新建3500个电动自行车充电车位,并非简单的数量叠加,而是以“功能复合型”改造,使充电车位成为社区能源微枢纽。

从“好用”到“好认”实现文化基因的现代转译。文化不应是博物馆里的标本,而应是流动在街巷间的生命体。“三水之环”取意在三水相汇的节点画成一个环,充分融入三水、古盐运河、会船等文化,打造文化雕塑、文化景墙,通过文化展示,推动古盐运河文化带建设,市民在漫步中即可完成时空穿越,使千年文脉在混凝土森林中找到新的生长点。天目山观光园主要推出沿着园区主路的“西周江淮第一城”线与沿着河岸和遗址的“形胜东来第一山”线。这种“考

古式更新”不仅保护历史遗存,更创造新的文化消费场景。儿童护学空间的打造则展现文化转译的另一种可能,将古诗意境转化为空间语法的尝试,以“可交互的文化界面”让原本功能单一的接送空间升级为微型文化展厅。

从“案例”到“常态”实施治理升维的系统工程。城市更新的真正价值,在于构建可持续发展的制度框架。“道路占用三步法”使道路施工投诉量明显下降,有效破解“拉链马路”顽疾。在加装电梯工程中展现的机制创新更具启示性。当福星家园的电梯实现平层入户时,折射的是整个服务体系的进化。充电设施建设领域的“全链式治理”更具标杆意义,可以通过相关

管理平台及微信公众号实时数据监控、点位监管、安全保护故障断电并作全程操作语音提示,完成多种信息统一存储、统计、调度,实现空闲充电桩导航、线上一键支付、账单推送、便民信息发布等功能操作。新近上线的“江苏姜堰好停车”公众号,集成汇聚车位寻找、路线导航、在线支付等功能应用,打造一体化服务平台。

实践证明,只有用绣花功夫守护人间烟火、用千年文脉滋养现代生活、用系统思维破解治理难题,“人民城市”的理想图景才能照进现实。

